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理科综合能力测试参考答案

!$%

"系统素是由
"&

个氨基酸组成的多肽$因此
"

分子系统素的合成过程会脱去
"'

个
(

)

*

分

子$故
+

正确%系统素属于植物激素$可作为信号分子在番茄的不同细胞间进行信息传递$故
,

正

确%系统素的化学本质为多肽$多肽在细胞质中的核糖体上开始合成$故
-

正确%系统素是一种植物

激素$不是酶$不能降低化学反应的活化能$故
%

错误&#

"$+

"根据产物为酒精和
-*

)

的无氧呼吸反应式可知$无氧呼吸产生的
-*

)

与酒精的分子数相

等$故
+

正确%若产物中有
-*

)

和水$则酵母菌可能只进行有氧呼吸$也可能同时进行有氧呼吸和无

氧呼吸$故
,

错误%酵母菌进行有氧呼吸时$消耗水的过程是在第二阶段$发生在线粒体基质中$故
-

错误%产生的'

(

(被消耗$可能是无氧呼吸的第二阶段$该过程发生在细胞质基质中$也可能是有氧

呼吸的第三阶段$该过程发生在线粒体内膜上$故
%

错误&#

#$%

"白化病是常染色体隐性遗传病$设
.

基因的频率为
/

$则该病在人群中的发病率是
/

)

$因此

该病在人群中的发病率与致病基因的频率不相等$故
+

错误%红绿色盲是伴
0

染色体隐性遗传病$

因为
1

号男性患病$所以
1

号基因型为
0

.

2

$致病基因
0

.来自
"

号且
"

号不患病$则
"

号的基因型是

0

+

0

.

$

3

号的基因型是
0

+

0

+或
0

+

0

.

$所以
"

号和
3

号的基因型不一定相同$故
,

错误%若该病为白

化病$则
"

号和
)

号的基因型都是
+.

$

3

号可能的基因型及概率是
"

!

3++

)

)

!

3+.

$其产生
.

配子的

概率是
)

!

34"

!

)5"

!

3

$产生
+

配子的概率是
"!"

!

35)

!

3

$因此
+6.5)6"

$故
-

错误%红绿色盲

是伴
0

染色体隐性遗传病$设
0

.的基因频率为
/

$男性中发病个体的基因型为
0

.

2

$基因型频率也为

/

$二者相等$故
%

正确&#

$$+

"

)

$

1!%

是生长素类植物生长调节剂$其作用具有两重性$不仅能防止落花落果$也能疏花

疏果$故
+

正确%植物生长调节剂是人工合成的$不是植物体合成的$故
,

错误%用适宜浓度的
)

$

1!

%

溶液处理未授粉的番茄雌蕊柱头$可获得二倍无子番茄$故
-

错误%

)

$

1!%

促进番茄植株的生长

具有最适浓度$高于或低于最适浓度时$促进作用都会降低$因此不同浓度的
)

$

1!%

对番茄植株生

长的影响可能相同$故
%

错误&#

%$-

'免疫系统具有防卫功能$能识别并抵抗外来异物的侵扰$故
+

正确%吞噬细胞能摄取)处理

并吞噬入侵的抗原$

-78

侵入机体后$

,

细胞接受刺激会增殖分化为浆细胞和记忆细胞$故
,

正确%

浆细胞不具有识别抗原的能力$故
-

错误%康复患儿的体液中存在记忆细胞"记忆
,

细胞和记忆
9

细胞#$受
-78

刺激后能迅速增殖分化$故
%

正确&(

&$,

'$-

"

+

错$废药品为有害垃圾$不可回收%

,

错$肥皂液呈碱性$聚酯纤维在碱性条件下会发生水

解反应$所以防晒衣不能长期用肥皂洗涤$否则会造成防晒衣损坏%

%

错$铝制餐具不能长期存放碱

性食物&#

($%

"

+

错$含有
1&

个
(

原子%

,

错$含有
'

个甲基%

-

错$含有两个环$环上一氯代物有
3

种&#

)$-

"

+

错误$开始时
:;<)(

)

=*

1

"浓#

5:;=*

1

<=*

)

"

<)(

)

*

$随着反应的进行$硫酸浓度降

低$发生
:;<(

)

=*

1

5:;=*

1

<(

)

"

$因此转移电子数不确定%

,

错误$氯化氢气体中没有
(

<

%

-

正



!)

!!!!

!

确$前者所含电子物质的量
)$&4)4'

!

)&>7?5"$1>7?

$后者
-*

所含电子的物质的量
)$)14

"1

!

))$1>7?5"$1>7?

%

%

错误$

-?*

!属于弱酸根$发生水解$因此数目小于
!

+

&#

!*$+

"

,

错$向
@.(=*

1

溶液中滴加
,.

"

*(

#

)

溶液至中性离子方程式是
)(

<

<=*

)!

1

<)*(

!

<,.

)<

5,.=*

1

#

<)(

)

*

%

-

错$将
AB

)

*

3

溶于过量
(C

溶液发生氧化还原反应$

AB

3<氧化
C

!

%

%

错$

醋酸不能拆写成离子形式&#

!!$+

"由信息分析短周期主族元素
0

)

2

)

:

)

D

依次为
@

)

*

)

A

)

=

%

,

错$

A

没有正价$没有最高价

含氧酸%

-

错$简单氢化物的还原性
2

小于
D

$

%

错$

0

)

2

形成的化合物有
E

种&#

!"$-

"

+

错$放电时负极反应式是
:;!)B

!

<1*(

$$$

!

:;

"

*(

#

)!

1

%

,

错$充电时电子由负极流

向阴极$电子不经过溶液%

%

错$放电时多孔
FG

是正极$纳米片上不可能有少量的氯气产生&#

!#$%

"

+

错$可能含有
(=*

!

3

离子%

,

错$铁粉与稀硫酸反应生成
AB

)<

$食品脱氧剂中不一定含

有
AB

)<

%

-

错$

)(C

"

H %&

#

C

)

"

H

#

<(

)

"

H

#加压化学平衡不发生移动&#

!$"%

"根据光电效应方程有
#

I>

$

%

!&

' 逸$当入射光能量越大$最大初动能越大$而从能级
1

向

能级
"

跃迁的氢原子跃迁发出的光的能量最大$有
%

!

>

$&

J"&#BK

&

"

&

"3"EJBK

#

$

")"'#BK

则钛

的逸出功为
' 逸

$

%(

>

&

#

I>

$

")"'#BK

&

&"1)BK

$

1"33BK

$故选
%

&#

!%"-

"发射线圈两端电压的峰值为 槡))J )K

$则
)

"

*

)

)

$

+

">

*

+

)>

$ 槡)) )

*

"

$

+

错误%正弦式

交变电流的方向每个周期变化两次$所以接收线圈中的电流方向每秒变化
"JJ

次$

,

错误%发射线圈

中电流的有效值为
-

"

$

.

+

"

$

3

))

+

$

-

正确%接收线圈电流的有效值为
-

)

$

.

+

)

$

3J

槡# )

$ 槡3 )+

$故

峰值为槡)-)

$

E+

$

%

错误&#

!&"+

"如图所示$对小球进行受力分析$拉力
/

大小不变方向转至水平过

程中$弹簧的弹力逐渐增大$

"

先增大后减小$故
+

正确$

,

)

-

)

%

错误#

!'",

"设质量较小的星体质量为
0

"

$轨道半径为
1

"

$质量较大的星体质量

为
0

)

$轨道半径为
1

)

$双星间的距离为
2

&它们之间的万有引力为
/

$

30

"

0

)

2

)

$

其中
0

"

变小$

0

)

变大$由数学知识可得$在这段时间内两星体的万有引力减小$

+

错误%对
0

"

)

0

)

$万有引力提供向心力$

30

"

0

)

2

)

$

0

"

#

)

1

"

$

30

"

0

)

2

)

$

0

)

#

)

1

)

$

两式联立可得$

3

"

0

"

4

0

)

#

2

3

$#

)

$

0

"

0

)

$

1

)

1

"

$因为两星体质量之和保持不变$所以它们做圆周运动的

角速度保持不变$

,

正确%质量较大的星体做圆周运动的半径小$且其质量增大$所以质量较大的星

体做圆周运动的轨迹半径变小$由
(

$#

1

得$线速度也变小$故
-

)

%

错误&#

!("+

"

$

&

5

图像的斜率表示场强$

6

)

,

两点的斜率相同$故场强相同$

+

正确%沿电场线方向电

势降低$所以场强方向沿
5

轴负方向$电子在
6

点的电势能大于在
,

点的电势能$

,

错误%由
6

到
,

过

程电场力一直做正功$速度一直增加$

-

)

%

错误&#

!)",%

"由
7

&

8

图像可知$在
J

%

#"JL

时间内$急动度增加$则加速度增加的越来越快$

+

错误$

#"J

%

"J"JL

时间内$急动度不变$则加速度均匀增加$

,

正确%

")$JL

时刻急动度为
J

$但加速度不为

J

$

-

错误%

7

&

8

图像与横轴围成的面积表示加速度的变化量$在
#"J

%

")"JL

时间内$汽车加速度的

变化量大小为
&

9

$

"

)

:

"

#

4

'

#

:

J"&>

!

L

)

$

1"&>

!

L

)

$

%

正确&#
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"*"+,

"线框前进
J

%

2

过程中$线框切割磁感线$有
;

$

<

=

$

,>(

=

$其中
>

为实际切割长度$随着

导线框的移动而增大$与时间成正比$故感应电流增大&同理导线框前进
2

%

)2

过程中$其实际切割

长度一直在增大$其感应电流反向随时间线性关系增大$

+

正确%当导线框沿
5

轴正方向运动位移
2

时$穿过线框的磁通量最大$最大值为
'

0

$

,?

$

,

:

"

)

2

)

$

"

)

,2

)

$在这之前"

J

%

8

"

#$磁通量
'

关

于时间的表达式为
'$

,?

$

,

:

"

)

"

(8

#

)

$

"

)

,(

)

8

)

$在这之后"

8

"

%

8

)

#$磁通量
!

关于时间的表达

式为
!$

"

)

,2

)

&

"

)

,(

)

"

8

&

8

"

#

)

$故
,

正确%通过线框横截面的电荷量
@

$

-8

$

&!

=

&

8

8

$

&!

=

$故通

过线框横截面的电荷量与线框的磁通量成正比关系$故
-

图像不符合$

A

错误%由左手定则判断可知$

穿过磁场过程中线框受到的安培力一直向左$在
J

%

8

"

内$其大小为
/

$

,;>

$

,

)

>

)

(

=

$

,

)

(

3

8

)

=

$在

8

"

%

8

)

内$其大小为
/

$

,;>

$

,

)

>

)

(

=

$

,

)

(

3

"

8

&

8

"

#

)

=

$

%

错误&#

"!"+,-

"对小球
6

)

,

组成的系统$只有重力和系统内的弹力做功$系统的机械能守恒$故小球

6

)

,

机械能之和保持不变$

+

正确%对
6

)

,

$由机械能守恒定律得
)0

B

:

)2

&

30

B

2

$

"

)

:

)0(

)

6

4

"

)

:

30(

)

,

$由于两者角速度相等(6

)2

$

(

,

2

$联立解得
(

6

$

)

)

B

2

槡""

$

,

正确%以球
6

为研究对象$根据

动能定理
)0

B

:

)2

4

'

6

$

"

)

:

)0(

)

6

&

J

$解得
'

6

$&

3E0

B

2

""

$所以
-

正确%设
C6

边与水平方向

的夹角
(

时$小球
6

的速度最大$根据机械能守恒
&

30

B

2

$&

30

B

2M7L

(&

)0

B

:

)2LN;

(4

"

)

:

)0(

)

6

4

"

)

:

30(

)

,

$又(6

)2

$

(

,

2

$联立得
(

6

$

&

"

1LN;

(4

3M7L

(&

3

#

B

2

槡 ""

$

&

'

#M7L

"

(&

#3

7

#

&

3

(

B

2

槡 ""

$因

此$当
($

#3

7

$小球
6

的速度达到最大$

%

错误&#

"""

"

"

#

J")#J

!

"

)

#

D

8

!

"

3

#

E

>

"每空
)

分#

'"

"

#游标卡尺的读数为
D

$

)>>

4

"J

:

J"J#>>

$

)"#J>>

$

J")#JM>

%

"

)

#滑块通过光电门时间极短$用平均速度表示滑块通过光电门时的速度为
(

$

D

8

%

"

3

#下滑过程根据动能定理
0

B

%

&

)

0

B

M7L

(

*

>

M7L

(

$

"

)

0(

)

将
(

$

D

8

代入化简整理得
%

$

D

)

)

B

*

"

8

)

4

)

>

$从图像上得出图线的截距为
E

$则
)

2

$

E

解得滑块与长木板间的动摩擦因数为
)

$

E

2

&(

"#"

"

"

#

=

3

!

K

"

"每空
"

分#

!

"

)

#

3"&K

"

)

分#

!

"

3

#红"

"

分#

!

)&J"J

"

"

)

分#

!

3&J

"

"

)

分#

'"

"

#为了安全$电流不得超过
"6

$电路总电阻的最小值为
=

>N;

'

3"'K

"+

$

3"'

"

$所以接入的定

值电阻的阻值
1

"

就够了$选
=

3

%
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!

"

)

#多次改变电阻箱的阻值
=

"

$读出电压
+

$根据+

=

"

$

#

=

"

4

=

3

$变形得"

+

$

=

3

#

*

"

=

"

4

"

#

$结合

图乙有"

#

$

J")EK

&

"

$解得
#

$

3"&K

&

"

3

#欧姆调零时$根据闭合电路欧姆定律有
-

H

$

#

1

"

$解得欧姆表内阻为
1

"

$

3&J

"

$又
1

"

$

1

6

4

=

$解得
=

$

)&J

"

%则被测电阻阻值为
=

5

$

#

J"#-

B

&

1

"

$

3&J

"

&(

"$"

"

"

#

")@

!

"

)

#

"$#O

!

"

3

#

J$#>

'"

"

#当小物体第一次运动到轨道的
,

点时$小物体和轨道有最大速度$此刻小物体对轨道的压

力最大&轨道和小物体组成的系统水平方向动量守恒$设向左为正方向$轨道速度大小为
(

"

$小物体

速度大小为
(

)

$则

J

$

0(

)

&

F(

"

"

"

分#

小物体由初始位置到
,

点$小物体和轨道组成的系统机械能守恒$有

0

B

"

%

4

=

#

$

"

)

F(

"

)

4

"

)

0(

)

)

"

"

分#

解得
(

"

$

">

!

L

$

(

)

$

1>

!

L

在
,

点$轨道对小物体的支持力和小物体的重力的合力提供向心力$

/

@

&

0

B

$

0

"

(

)

4

(

"

#

)

=

"

"

分#

解得
/

@

$

")@

由牛顿第三定律得$小物体对轨道的最大压力为
")@

&"

"

分#

"

)

#当弹簧压缩到最短时$轨道和小物体共速$有

J

$

"

F

4

0

#

(

3

"

"

分#

解得
(

3

$

J

小物体由初始位置到弹簧压缩到最短$小物体和轨道组成的系统能量守恒$有

0

B

"

%

4

=

#

$

#

G

4

)

0

B

>

"

)

分#

解得
#

G

$

""#O

"

"

分#

"

3

#小物体再次回到圆弧轨道$上升到最高点时相对轨道静止$有

J

$

"

F

4

0

#

(

1

"

"

分#

解得
(

1

$

J

小物体由初始位置到轨道和小物体相对静止$轨道和小物体组成的系统能量守恒$有

0

B

"

%

4

=

#

$

)

)

0

B

>

4

0

B

H

"

)

分#

解得
H

$

J"#>

"

"

分#

所以小物体再次回到
,6

沿
,6

上升的最大高度为
J"#>

&(

"%"

"

"

#

3'

#

2

3E(

!

"

)

#

槡)0(
@

2

!

"

3

#

2

)

'"

"

#带电粒子在
I

CJ

平面右做圆周运动$由几何关系得

=

)

$

"

32

#

)

4

"

=

&

2

#

)

"

)

分#



!#

!!!!

!

解得
=

$

#2

"

"

分#

LN;

($

32

=

$

J"E

"

"

分#

解得
($

3'P

$

3'

3EJ

:

)

#

Q.G

$

3'

#

"&J

Q.G

"

"

分#

8

$

(

=

(

"

)

分#

解得
8

$

3'

#

2

3E(

"

"

分#

"

)

#在左侧磁场中粒子做圆周运动的半径为
1

$

C9

)

$

槡)
)

2

"

)

分#

由牛顿第二定律得
@

(,

)

$

0

(

)

1

"

)

分#

解得
,

)

$

槡)0(
@

2

"

)

分#

"

3

#粒子从
9

点沿
9D

方向进入右侧电场$在
9EKD

平面内做类平抛运动$

沿
5

轴负方向
32

$

(8

"

)

分#

沿
I

轴负方向
I

$

"

)

@

#

0

8

)

"

)

分#

解得
I

$

2

)

"

"

分#

粒子恰好打在
KD

中点$粒子最终离开
6CAL

&

9EKD

区域时离
AK

的距离为

2

&

I

$

2

)

"

"

分#(

"&$

"

"

#增大与盐酸的接触面积$加快反应速率"

)

分#

"

)

#大于"

"

分#

!

同周期元素$随着原子序数增大$原子半径减小$核对最外层电子的吸引能力

增强$非金属性增强"

)

分$叙述合理就得分#

"

3

#

)AB

)<

<)(

<

<(

)

*

$$$

)

)AB

3<

<)(

)

*

"

)

分#

!

AB

"

*(

#

3

"

)

分#

"

1

#

FR

)<

<(

)

$$$

= FR=

#

<)(

<

"

)

分#

!

&4"J

!)3

(

K

"

=

)!

#

)

)4"J

!S

>7?

*

T

!"

"

)

分#

"

#

#蒸发浓缩"

"

分#

!

冷却结晶"

"

分#

'"

"

#将粗锰粉磨碎的目的是增大与盐酸的接触面积$加快反应速率%"

)

#

=N

)

F

属于同周期元素$

随着原子序数增大$原子半径减小$核对最外层电子的吸引能力增强$非金属性增强%"

3

#加入
(

)

*

)

的目的是氧化
AB

)<

$离子方程式是
)AB

)<

<)(

<

<(

)

*

$$$

)

)AB

3<

<)(

)

*

%步骤
1

加入
U;-*

3

调

节溶液的
F(

$得到沉淀的主要成分是
AB

"

*(

#

3

%"

1

#步骤
#

的目的是除去
FR

)<

$使
U;

)<不沉淀$反

应的离子方程式是
FR

)<

<(

)

$$$

= FR=

#

<)(

<

%为了保证
FR

)<除尽$控制溶液中
=

)!浓度范围是
&

4"J

!)3

(

K

"

=

)!

#

)

)4"J

!S

>7?

*

T

!"

%"

#

#步骤
E

的操作是蒸发浓缩)冷却结晶$过滤)洗涤)烘干得

到
U;-?

)

固体&(

"'$

"

"

#

$

J$J1)>7?

!"

T

*

>N;

#"

"

分#

!

减小"

)

分#

!%

RM

"

)

分#

"

)

#

+,

"

)

分#

"

3

#

$

减小"

"

分#

!

反应
&

放热$且快速平衡$升温使反应
&

逆向移动$体系中
@

)

*

)

的浓度减小$进



!E

!!!!

!

而导致反应
'

速率下降或者是反应
'

的
M

升高不如
@

)

*

)

的浓度减小对其速率影响显著"

)

分#

%

利于平衡向正向移动$提高反应物的转化率)除去气体中的水蒸气"

)

分$回答一点就给分#

"

1

#

'$#

/

J

或"#

)

/

J

"

)

分#

'"

"

#

$

由表中数据$

J

(

"J>N;

用
@*

表示的速率是
J$J1)>7?

*

T

!"

*

>N;

!"

%升高温度$化学

平衡逆向移动$平衡常数
V

减小%

%

3J>N;

后
@*

浓度增大$

@

)

浓度增大$可能改变的条件是充入

@*

或是压缩体积%"

)

#

+

错$由速率公式$

C

)

"

H

#浓度增大$

@

)

*

分解反应速率增大%

,

正确$慢步骤是

整个反应的决速步骤%

-

错误$催化剂不改变反应的焓变%"

3

#

$

由不同温度下的
@*

的转化率随着

温度的变化示意图$相同压强条件低温下在相同的时间能转化率大$反应速率大%温度低反应速率

大$可能的原因是反应
&

放热$且快速平衡$升温使反应
&

逆向移动$体系中
@

)

*

)

的浓度减小$进而导致

反应
'

速率下降或者是反应
'

的
M

升高不如
@

)

*

)

的浓度减小对其速率影响显著%

%

由信息数据分析$

反应放热$低温下有利于反应速率增大$冷凝水蒸气$同时有利于平衡向正向移动$提高反应物的转

化率%

!

"

1

#

)@*

"

H

#

<)-*

"

H %&

#

@

)

"

H

#

<)-*

)

"

H

#

始
!!

J$1F

J

!!

J$1F

J

!!!

J$)F

J

!!

J

转
!!!

)9

!!!

)9

!!!!!

9

!!!

)9

平
!

J$1F

J

!)9

!

J$1F

J

!)9

!

J$)F

J

<9

!

)9

J$&F

J

<J$)F

J

!1.<3.5J$SF

J

.5J$"F

J

N5

F

@

)

*

F

)

-*

)

F

)

@*

*

F

)

-*

5

"

J$)F

J

#

)

*

J$3F

J

"

J$)F

J

#

)

*"

J$)F

J

#

)

5

J$3F

J

J$1F

)

J

5

'$#

F

J

5

"#

)F

J

M正

I逆
5V5

'$#

F

J

5

"#

)F

J

&(

"($

"

"

#

)@(

1

-?<-.

"

*(

#

)

$$$

*

)@(

3

<-.-?

)

<)(

)

*

"

)

分#

"

)

#

BWN

"

NW

#

.RM

"

G

#"

)

分#

!

--?

1

"其它合理答案也可以#"

"

分#

"

3

#由于
@.-?*

溶液有强的氧化性$氨气通入
@.-?*

溶液$水合肼容易被氧化"

)

分#

"

1

#利用冰水浴通过温度计控制温度"

"

分$答出冰水浴即可给分#

"

#

#降低硫酸肼的溶解度$有利于析出产品"

)

分#

"

E

#

$

酸式"

"

分#

!%

G

"

"

分#

!)

)#X

"

)

分#

'"

"

#实验室制取氨气是用氯化铵和氢氧化钙$化学方程式是
)@(

1

-?<-.

"

*(

#

)

$$$

*

)@(

3

"

<-.-?

)

<)(

)

*

%"

)

#制取氨气$由于氨气极易溶于水
$

防倒吸
$

然后通人装置
+

中$最后用水吸收$因

此装置的连接顺序是
BWN

"

NW

#

.RM

"

G

#%用水吸收时也要防倒吸$试剂
8

是四氯化碳等有机溶剂%"

3

#水

合肼有强的还原性$制取
@

)

(

1

*

(

)

*

时$将氨气慢慢通人
@.-?*

溶液中$由于
@.-?*

溶液有强的

氧化性$因此乙同学认为不可以%"

1

#保持烧瓶内温度在
J

(

"JY

左右$可采用的方法是利用冰水浴通过

温度计控制温度%"

#

#硫酸肼不溶于醇$加人甲醇降低硫酸肼的溶解度$有利于析出产品%"

E

#

$

碘的标准

溶液有强的氧化性$用酸式滴定管盛装%

%

锥形瓶清洗干净后未干燥$对实验结果无影响%读数时$滴定

前平视$滴定后俯视$导致滴定后读数偏小$使得标准液的体积偏小$则结果偏低$滴定前$滴定管内

无气泡$滴定后有气泡$导致标准液的体积偏小$则结果偏低$盛标准液的滴定管水洗后$直接装标准



!'

!!!!

!

液$使得标准液的浓度偏小$造成滴定后标准液的体积偏大%

!!)

@

)

(

1

*

(

)

*

(

)C

)

!

#J

H!!!!

)>7?

J$3JJJ

H

4.

!

J$J)JT4J$"#>7?

!

T

所以
#J

H

6J$3JJJ

H

4.5)>7?6J$J)JT4J$"#>7?

$解得%

.5)#X

&(

")$

"

"

#运输物质"氢离子#"

"

分#

!

呼吸作用"

"

分#

!

"

)

#

=U'

"

"

分#

!

=U'

的光饱和点高于

D9

"

)

分#

!

"

3

#多"

"

分#

!

=U'

的
@+%F(

除用于卡尔文循环外$还用于异丙醇的形成"

)

分#

!

"

1

#光饱和点"

"

分#

!

-*

)

"

"

分#

#*$

"

"

#肝糖原的分解和非糖物质的转化"

)

分$答出一点给
"

分#

!

胰高血糖素"

"

分#

!

下丘脑

"

"

分#

!

"

)

#葡萄糖氧化分解使
+9F

!

+%F

的比值上升$促进
V

<通道关闭$触发
-.

)<通道打开$

-.

)<大量进入胰岛
,

细胞内$促进胰岛素分泌到细胞外"

3

分$合理给分#

!

特异性受体"或+胰岛素

受体,#"

)

分#

'"

"

#清晨早餐前$人体内血糖的来源有肝糖原的分解和非糖物质的转化$胰岛
+

细胞分泌的胰

高血糖素可以提高血糖浓度&人体中控制血糖和节律的神经中枢位于下丘脑&"

)

#葡萄糖经过细胞

质基质和线粒体中的酶的作用彻底氧化分解$使
+9F

!

+%F

的比值上升$促进
V

<通道关闭$触发

-.

)<通道打开$

-.

)<大量进入胰岛
,

细胞内$促进胰岛素分泌到细胞外&胰岛素通过体液运输至全

身各处$并与靶细胞表面的特异性受体结合$实现血糖调节过程&(

#!$

"

"

#抵抗力"

"

分#

!

直接价值和间接"

)

分$答不全不给分#

!

"

)

#垂直"

"

分#

!

栖息空间和食

物来源"

)

分#

!

"

3

#当地物种更适应当地环境$当地物种不会造成生物入侵"

)

分$合理给分#

'"

"

#生物浮床技术可以增加该系统的物种种类$营养结构更加复杂$因此生态系统的抵抗力稳

定性提高&生物浮床技术能降解水体中的污染物$可对水体进行修复$同时还能收获产物供人类利

用$体现了生物多样性的间接价值和直接价值&"

)

#生物浮床使该群落的垂直结构变得复杂$可以为

鸟类)鱼类等动物提供栖息空间和食物来源&"

3

#当地物种更适应当地的环境$同时为防止生物入

侵$浮床中的植物一般选取当地的物种&(

#"$

"

"

#位于一对同源染色体的同一位置"或+位于一对同源染色体上,#"

)

分#

!

基因的分离

"

"

分#

!

"

)

#

+

<

+

和
+

<

.

"

)

分#

!

+.

"

"

分#

!

"

3

#

1

"

)

分#

!

方案一-将该红花植株与白花植株杂交$若

后代全为红花$则其基因型为
+

<

+

<

%若后代红花
6

粉花
5"6"

$则其基因型为
+

<

+

%若后代红花
6

白

花
5"6"

$则其基因型为
+

<

.

%若后代全为粉花$则其基因型为
++

&"

1

分#

!

方案二-将该红花植株

与粉花植株杂交$若后代全为红花$则其基因型为
+

<

+

<

%若后代红花
6

粉花
536"

$则其基因型为

+

<

+

%若后代红花
6

粉花
6

白花
5)6"6"

$则其基因型为
+

<

.

%若后代红花
6

粉花
5"6"

$则其基

因型为
++

&"

1

分#

'"

"

#基因
+

<

)

+

)

.

是三个复等位基因$等位基因位于一对同源染色体的同一位置$在遗传时遵

循基因的分离定律&"

)

#由题干中杂交实验结果可知$白花基因型为
..

$粉花基因型为
+.

$红花基因

型为
+

<

+

<

)

+

<

+

)

+

<

.

)

++

&"

3

#欲测定某红花植株的基因型$可以将该红花植株与白花植株"基

因型为
..

#杂交$也可以将该红花植株与粉红花植株"基因型为
+.

#杂交$根据后代情况判断&(

##"

"

"

#

,-Z

!

"

)

#

$

3EJV

!%

)#O

'"

"

#

A

+

L

过程为等压过程$则有OA

P

A

$

O

L

P

L

$即O)

P

A

$

O

"

P

J

$得
P

A

$

)P

J

$

+

错误%

,

+

A

为等容过



!&

!!!!

!

程$则有.

,

P

,

$

.

A

P

A

$即.

,

1P

J

$

.

A

)P

J

$得
.

,

$

).

A

$又
.

6

$

.

,

$故
.

6

$

).

A

$

,

正确%

6

+

,

过程为等

压过程$则有O6

P

6

$

O

,

P

,

$即O

"

P

6

$

O

)

1P

J

$得
P

6

$

)P

J

$

6

+

,

过程$温度升高$内能增大$即
&

+

6,

,

J

$

体积增大$气体对外做功$即
'

6,

)

J

$由热力学第一定律
&

+

6,

$

'

6,

4

Q

6,

得$

R

Q

6,

R

,

R

'

6,

R

$

即
6

+

,

过程气体从外界吸收的热量大于气体对外做的功$

-

正确%

L

+

6

过程为等容变化$气体不

对外做功$即
'

L6

$

J

$由热力学第一定律
&

+

L6

$

'

L6

4

Q

L6

$得
&

+

L6

$

Q

L6

$即
L

+

6

过程气体

从外界吸收的热量等于气体内能的增加量$

%

错误%经历
6

+

,

+

A

+

L

+

6

一个循环$气体内能不

变$在
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